



Strait news

海峡都市报

福建日报报业集团主办 第8927期
邮发代号33-28 统一刊号CN35-0059

今日8版



报料:智慧海都 95060

2021年11月28日
星期日 农历十月廿四

为新发展阶段新福建建设提供强大动力

尹力参加驻闽解放军和武警部队代表团、三明市代表团审议

据福建日报

11月27日,尹力分别参加驻闽解放军和武警部队代表团、三明市代表团会议,与代表们共同审议党代会报告和省纪委工作报告。尹力强调,要深入学习贯彻党的十九屆六中全会精神,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进,坚定理想信念,牢记初心使命,发扬革命传统,赓续红色血脉,抓好党建促发展、促改革、促民生,始终同人民心心相印、同甘共苦、团结奋斗,为新发展阶段新福建建设提供强大动力。

审议中,代表们踊跃发言。大家一致表示,党代会报告深入贯彻党的十九屆六中全会和习近平总书记来闽考察重要讲话精神,政治站位很高,战略思路清晰,人民立场坚定,管党治党从严,主题鲜明、求真务实,提振精神、催人奋进。

省纪委工作报告通篇贯穿全面从严治党的主线,坚持政治引领、服务大局、人民至上、自我革命,具有很强的针对性、指导性、操作性。在驻闽解放军和武警部队代表团,杨振国、张建超、秦云峻、孙建辉、饶昌发、宋鸿喜等代表先后发言。尹力

认真听取大家的发言,他说,未来发展,惟有奋斗。我们将全力服务国防和军队现代化建设,全力做好部队建设各项保障工作,让大家安心投身国防、建功立业。

在三明市代表团,余红胜、李春、万小英、张昌平、林乐坚、吴健成、傅天宝、戴

清华、周庆裕、王莉莉等代表先后发言,尹力边听边记,不时与大家互动交流,气氛热烈。尹力说,要不忘初心、牢记使命,锐意改革、奋力攻坚,努力建设革命老区高质量发展示范区,为新发展阶段新福建建设作出更大贡献。

在谱写“福建篇章”中彰显莆田担当

据福建日报

27日,赵龙来到省第十一次党代会莆田市代表团,共同审议党代会报告和省纪委工作报告。他强调,要坚

持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九屆六中全会精神,认真落实省第十一次党代会部署,发挥优势、探索创新,加大力度强产业、兴

城市,保护生态、弘扬文化,为全方位推进高质量发展超越作出应有贡献。

林旭阳、林韶雯、刘永峰、吴文恩、吴金贵、林雨娇、林柳莺、谢莹等代表结

合工作实际,畅谈认识体会,围绕产业发展、乡村振兴、两岸融合、基层治理等,提出意见建议。一致表示,赞同和拥护党代会报告和省纪委工作报告,将带头学

习好、落实好省党代会精神,把对习近平总书记的深厚爱戴之情转化为干事创业的强大动力,在新时代新征程上展现新气象新作为。

赵龙指出,莆田区位、

赵龙参加莆田市代表团审议

产业、文化特点鲜明。要认真对照报告部署的任务,突出产业培育和城市发展,加快建设美丽、富饶、安宁、和谐莆田,不断提高人民生活品质。

【党代会·焦点】

擦亮生态底色 守护清新福建

海都记者
陈晋
唐明亮
包华
文图

今年3月,习近平总书记来福建考察时强调,绿色是福建一张亮丽名片,要接续努力,让绿水青山永远成为福建的骄傲。

福建,从全国首个省级生态文明先行示范区到全国首个国家生态文明试验区,深入实施“蓝天、碧水、碧海、净土”四大工程,全面推行河长制,以“大环保”格局系统谋划……生态省建设的“接力棒”,福建干部一任接着一任稳步推进,让天更蓝、水更净,环境更好。

省第十一次党代会报告指出,全省生态环境质量保持全优,主要流域优良水质比例、城市空气质量优良天数比例位居全国前列,全省森林覆盖率达66.8%,连续42年保持全国首位。

如今的福建,正实现生态环境“高颜值”和经济发展“高素质”协同并进。

海——海洋大省,生态用海

线”的答案。

为了加强海漂垃圾综合治理,省生态环境厅还会同住建、水利、海洋渔业等12个省直部门,建立健全联席会议机制。综合采取考核、通报、帮扶等措施,将海漂垃圾综合治理列入党政目标责任书,逐级压实海漂垃圾治理属地责任。

2020年以来,全省共清理海漂垃圾超过10万吨,沿海重点岸段海漂垃圾分布密度同比减少50%以上。至2020年,全省近岸海域水质优良比例达82.9%。

良好的海洋生态必然带动经济发展。从2015年开始我省海洋生产总值



福州天蓝水碧,空气清新

空——减污降碳,空气常新

报告指出,绿水青山是福建的无价之宝。要落实碳达峰、碳中和的国家战略,实施二氧化碳排放达峰行动,推进经济社会发展全面绿色转型。

近年来,福建打响高质量发展协同战,推进减污降碳协同增效,培优绿色产业。围绕碳达峰、碳中和目标愿景,福建在林业碳汇生成、流通、增值、应用等环节积极探索,全省林业碳汇成交量和成交额均排名全国首位,并成为全国唯一的水、大气、生态环境全优且所有地级市人均GDP均超过全国平均水平的省份。

在打赢蓝天保卫战方面,全面实施三年行动计划,加强细颗粒物和臭氧协同控制,实施工业炉窑、钢

铁行业超低排放改造等项目500个;加强联防联控,实施精准“点穴式”管控,减少50%以上的污染天数。

数据显示,福建省碳排放强度持续降低,“十三五”期间累计下降幅度超20%,提前完成国家下达的“十三五”减排目标任务,单位GDP二氧化碳排放优于全国平均水平40%;单位GDP能耗优于全国平均水平32%。

2020年,福建九市一区城市空气优良天数比例98.8%;PM2.5浓度20微克/立方米,达到世卫组织第二阶段标准。

青山常在、绿水长流、空气常新,生态美已然成为福建最具竞争力的永续优势。

陆——水清岸绿,美景遍布

在的获得感、幸福感。

厦门筼筜湖历经四期综合整治,历时30多年,从曾经的臭水湖蝶变为“城市绿肺”“厦门城市会客厅”;福州一场持续“一千零一夜”的水系综合治理,让主城区44条黑臭水体全部消除;莆田木兰溪实现“变害为利、造福人民”的目标,再现“荔林水乡”美景;闽江、

九龙江等流域山水林田湖草生态保护修复全面实施;城乡绿化一体化推进,九市一区国家森林城市和所有县(市)省级森林城市实现“两个全覆盖”。

为长久实现水清岸绿,福建省全面推行河长制,上到省委书记、省长,下至乡镇干部,成千上万河长奔忙在大江大河和细

支末流之间,层层织就一张张覆盖所有河湖的保护网,描绘出一个个河畅、水清、岸绿、景美的美好图景……2020年,福建生态环境质量达到历史高位;12条主要流域I~III类水质比例97.9%;全省70%以上建制村创建“绿盈乡村”,“绿化、绿韵、绿态、绿魂”遍布乡间。

福建“八山一水一分田”,多山多水多绿是福建的一大特色。如何高位推进生态省建设,把“生态优等生”的金字招牌擦得更亮?

良好生态环境是最普惠的民生福祉,福建给出了“生态治理与守护并行”的回答,让“高颜值”的生态环境给老百姓带来实实